自行车、学习机、新衣服、篮球鞋……

"微心愿计划"携百个"许愿瓶"继续为爱出发

在 2024 新 年来临之际,广东新 快报社联合广东省民政 厅、共青团广东省委员会、广 东公益恤孤助学促进会及中国 银行广东省分行团委,共同举办"团 团圆圆过新年·童乐圆梦"公益活 动。其间,广东新快报社携手广东 省民政厅面向省内征集 110 个"留 东省委员会及110名广东中行青 年团员与小朋友们结对"圆梦" 让小朋友们和家人团圆过年前, 收到一份新年的祝福礼物。

新快报连续四天选刊他 瓶"心愿,希望公益伙 伴们保持关注,一起 用行动告诉他 们,寒冬有爱, 你并不

■统筹:新快报记者 罗韵 ■采写:新快报记者 罗韵 林广豪 张晓菡

新衣新鞋点亮逆境的"希望之光" 许愿瓶 3号

姓名:峻威 地市:韶关市翁源县

今年读初二的峻威,自小缺少母爱,一岁的时候妈妈因受 不了爸爸的脾气离开了这个家。2017年5月,父亲也因病去 世,无人照顾的他只能随大伯一起生活。每次问起峻威是否 想念爸爸妈妈,他总以无声来回应。谈到成绩和未来,他只是

峻威喜欢运动,在学校老师的关怀下担任了体育委员,性格 也变得比以前更阳光,放假时他总会到大伯的小档口帮忙卖菜。 看到过往孩子穿着干净漂亮,他会投去羡慕的眼光:"如果可以, 我也想穿上干净漂亮的新衣服和新鞋子"。

渴望与小伙伴们自由骑行

姓名:凤英

地市:韶关市翁源县

就读小学六年级的凤英是个乖巧听话、会主动帮忙分担家务 的小女孩儿。十年前,家中突发变故,父亲因白血病去世,母亲精 神状态也不稳定,离家出走后再没联系上。此后,凤英在二伯父家 和年迈的爷爷共同生活。

二伯父对凤英的爱丝毫不比亲生父母少,然而,家中还有 其他哥哥姐姐,经济压力较大,已经没有多余的钱给凤英买自 行车了。看着小伙伴们骑着自行车在村里穿梭,凤英心中充满

得知有机会许愿,凤英眨着水汪汪的眼睛,犹豫了半天才说: "我想要一辆自行车,学会了骑自行车后就可以跟小伙伴们一起在 村里骑。'

姓名:小烨

地市:韶关市翁源县 心愿:一个自动泡脚桶

2013年,小烨两岁时,父亲因意外离世,母亲改嫁并外出务工, 偶尔回来看望他。多年来,小烨都是由奶奶抚养长大。"孩子这么 小,父母不在身边,跟着我长大,也遭了不少罪。幸好有政府的帮助 和扶持,孩子才能健康长大。"

为了弥补小烨缺失的父爱和母爱,奶奶尽可能给最好的。疫情 期间要上网课,奶奶省吃俭用给他买手机。小烨也懂事,明白奶奶

得知自己有机会许愿,小烨不假思索地说:"我想要一个自动泡 脚桶,奶奶八十多岁了,经常膝盖疼,泡泡脚会缓解好多。以前我没 有留校住宿的时候,会给奶奶提水泡脚,给她按摩。现在我住校了, 希望有东西能够帮奶奶缓解腿脚疼痛。"

-辆自行车,充实课外时光

姓名:诗颖

地市:韶关市翁源县

诗颖,11岁的小学六年级学生,一个乖巧懂事的好孩 子。多年前,父亲因病去世后,母亲改嫁外地,逢年过节才 回来看望诗颖。诗颖长年跟外公外婆一起生活,被他们无

日子如流水,诗颖的外公外婆逐渐年迈,家里的条件 也比较拮据。看到村里其他孩子都有父母买的自行车,诗 颖心中充满了羡慕。但她是一个懂事的孩子,考虑到家里 的条件,不敢说出自己的愿望。

能参与"微心愿许愿瓶行动",让诗颖终于有机会大声 说出自己的愿望:"我想要一辆自行车,这样就能增加户外 活动,充实课外时间。"

想实现共同心愿 温暖整个家

姓名:欣妃

地市:韶关市乐昌市

欣妃4岁的时候,母亲重病离世,家里为她治病花光了 积蓄还欠下外债,父亲不得不外出务工攒钱还债,欣妃和 弟弟妹妹成了留守儿童。

爷爷奶奶虽然年迈,但对欣妃三姐弟的照顾尽心尽 力,每天准时接送三个小孩上学、放学,还要抽空到田里务

提到新年心愿, 欣妃想到父亲快回家了, 开心地说: "我和弟弟都很喜欢运动,弟弟打篮球很厉害,我想考体育 生,但是我和弟弟的运动鞋不是很好,所以我想要一双跑 鞋,希望弟弟能得到一双篮球鞋,妹妹是个爱美的女孩子,



姓名:小龙

地市:韶关市乐昌市

11岁的小龙患有先天性残疾,双脚不能走动,无自 理能力,看起来只有六七岁的样子。经鉴定,他被评定 为肢体二级残疾,智力也相对于同龄人低,目前在小学

小龙性格内向,不爱与人交流,父母为了生计都在外 务工,他由年迈的爷爷奶奶照顾。

小龙家在乐昌市黄圃镇,地属粤北山区,尽管生活条 件艰苦,但小龙仍然坚持上学,努力学习。得知自己有机 会许愿时,他缓慢但清晰地说出了自己的愿望:"想要一身 好看的新衣服、新裤子及舒适的鞋子,和爸爸妈妈、爷爷奶 奶一起讨新年。'



漂亮行李箱可带回一家团聚

姓名:梓萱

年龄:9岁

地市:韶关市乐昌市 心愿:行李箱和故事书

梓萱今年9岁,父母为了生计在外务工,她与爷爷奶 奶在农村生活。梓萱是一个热爱阅读的小朋友,家里的书 已经被翻得很破旧,她希望能拥有更多的故事书,可以不

在大家以为梓萱会许愿有读不完的故事书时,梓萱却 沉默了,良久,她说:"爸爸妈妈在外面打工,每次回来都背 着一个大大的旧背包,拉着一个歪歪扭扭的行李箱,虽然 里面装满了零食和小玩具,但我宁愿不要那些东西,只希 望爸爸妈妈能在家陪着我说说话。每次看到他们要拉着 歪歪扭扭的行李箱出门都会觉得很难过,我希望能送给爸 爸妈妈一个大大的漂亮行李箱。"



白色运动鞋可照亮彩色童年

姓名:怡君

地市:韶关市乐昌市

怡君今年上小学六年级,多年前,因家中变故,父母离 异,怡君的妈妈带走了妹妹,怡君则跟着爸爸生活,但爸爸 常年在外务工,怡君成为农村留守儿童。

寒暑假的时候,怡君会去爸爸工作的地方看望他,但 平时她都在老家与大伯一家一起生活,会主动承担力所能 及的家务和农活。

和所有处于青春期的孩子一样,怡君爱美,也有害羞 的一面,比较关注别人对自己的看法,但却不善于和长辈 沟通。得知自己有机会许愿,怡君踌躇了半天,低头看着 不合脚的拖鞋说:"学校小伙伴们的鞋子都很好看,五颜六 色的,我也想要一双适合自己的白色运动鞋。"



姓名:兔明

地址:韶关市武江区

心愿:拼图玩具一套、运动鞋

12岁的兔明是一个不会说话的孩子,只能用情绪表 达自己的意愿。有一天,兔明在家中看到窗外骑自行车 玩耍的小朋友,被深深吸引了。他趴在窗台上,看着飞 驰的自行车,露出了渴望的眼神。

小朋友离开后,奶奶问兔明:"想要自行车?"兔 明激动地点点头。看着兔明脸上那份渴望,奶奶却



穿上新衣服, 让在外打工的爸爸安心

年龄:12岁

地市:韶关市武江区

心愿:一套衣服

12岁的贵星父母离异,爸爸常年在外打工,一星期只能

通一次电话,他和奶奶、表姐一起生活。 社工到贵星家中时看到,贵星穿着不合身的衣服。问 起原因,奶奶说:"他长得太快啦,家里的经济条件一般,两 个孩子都在读书,开支比较大,不能给他频繁买新衣服,就

凑合着穿以前的衣服。" "这些衣服穿好久了,手腕和脚腕都露出了一大截。"贵 星说,奶奶要照顾他和姐姐,不能缠着她去买新衣服。爸爸 过年的时候才回来一次,新年快来了,他想要一身新衣服, 这样爸爸回来时看到他有新衣服穿,知道他在家里很好,爸 爸在外面也能安心工作。



畅想着和同学们 在球场上自由奔跑

姓名:芸峰 雨晴(姐姐)

地市:韶关市武江区

奶奶一起生活,姐弟俩都比较好动,每天放学后喜欢在 村子周边奔跑玩耍。近来,爷爷重病在床,家里收入主 要靠父亲在外务工的微薄工资。幸好在政府部门的关 心下,芸峰家纳入低保,救助金让这个家庭的经济压力 有所缓解。

看着别的小孩能够穿着新衣服快乐地踢着足球,芸峰也 想拥有一套新衣和一个足球,但懂事的他不想给家里增加负 担,不曾向家里人开口。芸峰希望"微心愿"能够帮他和姐姐 一人拥有一套衣服,他还想有一个属于自己的足球,畅想着 能和同学们在球场上自由奔跑。



姓名:映铢 映铷(姐姐) 慧雯(姐姐)

年龄:11岁 11岁

地市:韶关市武江区

心愿:三套新衣服和九本笔记本

妹一直跟着爷爷奶奶生活。爷爷奶奶无微不至地照顾着三姐 妹,细心安排她们的生活起居,起早贪黑务农补贴家用。三姐 姐只能努力学习来报答爷爷奶奶的养育之恩,她们的学习成

得知自己有机会"许愿",映铢非常开心,很认真地思考现在 最需要什么。冬天来了,看着同学们个个都有暖和的、漂亮的衣 服,映铢非常羡慕,她希望"姐妹三人可以每人得到一套新衣服和 三本笔记本,这样子可以减轻爷爷奶奶的负担"。



让爷爷暖暖地度过这个寒冬

姓名:元威 年龄:11岁

地市:韶关市乳源县

哥哥以及听力越来越差的爷爷在家生活。为了求学,元威 和哥哥平日寄宿在学校,爷爷一个人独自在家。

"爷爷听力不怎么好,日常还喜欢唠叨,只是他说的我 们听得到,但我们说的他却不一定听得到,每次和他说话 都要提高音量喊得格外响亮。"元威很心疼爷爷。

"爷爷平时都靠邻居和村干部关照。山区的冬天越来 越冷,他听力不好,一个人在家用炭盆烤火,我很怕他出现 危险。不在他身边,现在的我不能成为爷爷的声音,如果 能有一台暖风机让爷爷暖暖地度过这个寒冬,我在校读书 也会安心些。"元威说。

